

羊大哥帮你忙



沟通热线
88851111

我的女儿,你在哪里?

前些天,羊大哥接到王女士的求助电话,让羊大哥帮忙查找16年前被她的老公王先生抛弃的亲生女儿。王女士悔恨交加,16年来内疚、自责不已。

原来,2000年10月上旬,王女士生下了一个患唇腭裂的女婴,当时女婴除了不会吃奶,其他身体状况也不是很好,受医疗条件所限,当地县医院建议王先生尽快将女婴送省妇幼保健院就医。

女婴送入省妇保院后,王先生先是预交了3000元住院费用,但在医生诊断后,要求王先生再交3.5万元才可以手术。这不菲的医疗费用把来自农村、刚为造房子欠下10多万元债务的王先生吓傻了。

王先生在向亲朋好友四处借钱未果的情况下,做出了让女婴遗弃在医院里不去抱回的狠心决定。

做出这一“无奈”的决定后,王先生夫妇既有人为人父母的内疚和自责,又害怕法律带来的惩罚,一直不敢发声。

近些年来,王先生家的经济条件得到了很大改善,但被抛弃的女儿却成了他们内心最大的牵挂:女儿究竟是否还活着?如果活着的话,生活得怎么样?如果

女儿生活得不好,该怎么办?

经过一番联系,羊大哥了解到该女婴后来抱到了儿童福利院。为此,羊大哥来到福利院帮忙寻找。

福利院的工作人员告诉羊大哥,像这种情况,弃婴的父母想要找自己的孩子是很被动的,因为即使从档案里查找到了孩子生活在哪里,福利院方会尊重孩子养父母的意见,如果养父母拒绝亲生父母来看孩子或拒绝让亲生父母知道孩子生活在哪里,福利院方都不会告诉亲生父母有关孩子的信息。

福利院的工作人员让王先生把住址信息先登记下来,至于能否见到亲生女儿(弃婴)就只有等待养父母的决定了。

据了解,司法实践中,弃婴行为会根据《刑法》规定的遗弃罪进行处罚。

我国《刑法》第二百六十一条规定:对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,负有扶养义务而拒绝扶养,情节恶劣的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。

对于王先生而言,尽管16年之后已过了法律追诉时效,但由于其当年缺乏担当的错误行为,也造成了如今的被动后果。

轻信“花言巧语”减肥不成反伤身 网购药品 小心上当受骗

通讯员孙建新、杜莹莹报道 “那是我全部的积蓄……”伴随着一声声抽泣,近日,湖州长兴县高中生吴婷婷向当地县市场监管局和平分局的执法人员诉说了自己的受骗经过。

原来,吴婷婷多年来一直饱受肥胖的困扰,一次意外,吴婷婷通过网络途径认识了卖减肥药的郭斌。郭斌通过各种方式向吴婷婷宣传自己所售的减肥药效果有多么“立竿见影”。“郭斌说他的减肥药是特供给模特吃的,外面买不到。他还给我看了很多买家和他们的聊天记录,都反馈说药效很好,一个月能瘦十几斤,我就心动了……”吴婷婷哭着讲述着事情的经过。吴婷婷说,郭斌还向她保证,如果没有效果,全额退款。于是吴婷婷通过网络支付了3800元购买了郭斌口中“神奇的减肥药”。

收到减肥药后,吴婷婷按照郭斌所说的方法开始吃药。“吃下药我整个人开始感到心慌和口渴,完全没有食欲了。但是为了瘦下来,我还是坚持服用。”吴婷婷告诉执法人员,然而连续服用十几天后,吴婷婷突然眼前一黑看不清东西了。“当时我的确瘦了2.5公斤左右,但是我怕影响学习,不敢再吃了。没想到服药之后,体重没过几天就恢复到了吃药前的状态。”想到郭斌之前承诺的无效退款,于是吴婷婷找到了他,但没想到郭斌不但没有兑现承

诺,而且早就消失得无影无踪了。“那一瞬间我觉得天都塌了,3800元对于我一个学生来说真的是一笔很大的钱了……”说着说着,吴婷婷又伤心了起来。

受理吴婷婷投诉的和平分局副局长吴超首先安抚了她的情绪。同时,对吴婷婷进行了网购安全知识普及,告诉她网购的不安全因素有很多,尤其是遇到这种数目相对较大的交易时,一定要选择正规的网站进行交易,不要轻信陌生人,更不要轻易支付交易款。

和平分局执法人员徐银才表示,时下一些网络上销售的许多减肥药的成分是一种名为“西布曲明”的药物,虽有一定的减肥效果,但是会对身体造成严重的损害,已被国家有关部门明令禁止。不法分子正是抓住了当下一些年轻女性急于想减肥这个心理需求,并且利用了“特供给模特”等诱饵,轻易让一些不明就里、急功近利的消费者上了当,从而牟取不法利益。吴超立即将此案备案,并表示会密切关注事件的后续发展。

鉴此,市场监管部门执法人员特别提醒消费者要理性消费,不要因为一时的盲目和冲动给不法分子可乘的机会。一些网购商贩更是诈骗花样多,应时刻保持警惕,如需网购应通过正当途径进行购买,尤其是购买食品药品,更应到具有正规资质的实体店购买,避免上当受骗。

怀了宝宝,准妈妈工作却要丢了 职场女性何时摆脱“生育尴尬”

记者王海霞 通讯员景珍报道 怀孕后,企业故意找茬咋办?近日,宁波市鄞州区总工会法律援助窗口成功处理了一起因“请产假”而引起的劳动纠纷案,为职工俞女士争得了权益。

“女职工怀孕后,做产检、请产假,工作效率相对下降。有些单位发现女职工怀孕后,故意找茬逼其辞职,甚至直接与女职工解除劳动合同。”鄞州区总工会职工服务中心主任周雪飞告诉记者,随着全面二孩政策出台,越来越多的家庭加入“造人”计划,职场上的准妈妈人数明显上升。今年以来,区总工会处理因怀孕引起的劳动纠纷案件明显增多。

未接规章请假,她丢了工作

俞女士于去年10月进入鄞州区某公司工作,任销售岗位。今年3月,俞女士怀孕出现先兆流产,向公司口头请假到院住院

院保胎。主管领导同意后,俞女士一直未向公司人事部门提供病假条。5月,公司以俞女士未按公司规章制度办理请假手续为由,终止了她的社会保险缴纳。在病假期间,公司一直未向俞女士发放病假工资。

与单位多次交涉未果后,上个月,俞女士向区总工会申请法律援助。

按照有关规定,鉴于病假的突发性,员工以短信、电话、电邮等形式进行请假,用人单位一般都应予以批准。但需注意的是,非正式形式向单位请假后,应及时向单位提交正规医院出具的病假条,并按法律法规或者按照规章制度办理请假手续。本案中,俞女士请病假两个月以来,一直未按要求向单位办理正规的请假手续,产生了不必要的劳动纠纷。

对企业而言,要根据劳动者实际参加工作年限及本单位工作

年限,给予一定的医疗假期,并需发放病假工资。此外,依法缴纳社会保险是法律规定的一项强制性义务,企业不为员工缴纳社会保险,也属违法。

最终,双方于近日在仲裁期间达成调解协议,公司给予了俞女士病假期间工资、社保补缴部分的经济补偿。

效益不好“裁员”,却只裁了她

“公司说经济效益不好,要裁员,但凭什么只辞我一人,就因为怀孕了?”今年6月,陈女士上门寻求工会“娘家人”评理。随着二孩政策开放,35岁的陈女士想抓紧时间再生个孩子。但怀孕喜讯公开不久,公司领导就找她谈话了,大致意思是经济不景气,公司会裁一批人,怀孕的她在名单之内。

怀孕确实需要休息,还在考虑是否接受解除劳动合同决定的陈女士发现,公司竟然直接寄来

了劳动关系解除通知书,并且停止为她缴纳社保。此外,她从同事处得知,其他同事都未收到裁员通知,均正常上班。

按照《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国劳动合同法》相关规定,单位不能因员工怀孕而与其解除劳动关系,妇女在怀孕期、哺乳期的工资、福利等待遇不应改变。本案中公司以员工怀孕而与其解除劳动关系,属违法行为,员工可以要求继续履行劳动合同或者依照经济补偿金标准的2倍向单位索赔。

老板找茬挑剔,变逼她辞职

很多职场“准妈妈”诉苦,怀孕阶段不仅要承受生理上的痛苦,更要遭受精神上的折磨。“身为职场孕妈,遇到的操心事数不胜数。”李小姐是鄞州南部商务区的一名公司文员,几天前老板找她谈话,表示她最近的工作让他很不满意,然后开始列举种种。

她针对老板说的事分别进行解释和反驳,并表达了自己虽怀孕但依然会认真工作的态度。但老板还是坚持认为她不能胜任现有工作,直接提出调岗降薪。

李小姐说,之前老板的各种找茬和调岗,是为了逼她主动辞职,李小姐这几天就是憋口气不好,但郁闷的心情对孩子不好,我有点坚持不下去了。”

女职工怀孕后,因为生理、心理上的变化,可能会觉得单位在故意找茬,建议多与单位沟通,避免一些不必要的误会;当然,对于部分单位因女职工怀孕工作效率下降而故意找茬,逼准妈妈辞职的情况,陈政府部门大力宣传要求企业履行社会责任,让准妈妈们继续行使劳动权利外,也希望准妈妈们在工作中多收集、保留证据,维护自身权益,必要时向政府部门咨询。用人单位也要转变观念,多体现对女职工的

守护“舌尖上的安全”



今年以来,台州市公安局黄岩分局城西派出所与群众生活息息相关的食品药品安全消费环境。图为该所民警在一副食品摊位检查。

女工手被绞伤公司拒赔 司法介入合法维权化解矛盾

本报记者孟万成 通讯员岑一琦报道

日前,杭州市余杭区崇贤司法所成功调解一起工伤赔偿案件,受伤者女工熊某握着调解员的手激动地说:“感谢你们的帮助,让我顺利拿到了赔偿款。”

熊某是崇贤街道某纸业制品有限公司员工。去年10月,她在车间工作时,左手不慎被机器绞伤,在浙医二院治疗花去8万余元。出院后,熊某多次找到公司

法定代表人沈某要求赔偿伤残补助金和后续医疗费、误工费,但双方就事故责任和赔偿金额一直未能达成共识。为此,双方发生纠纷,于是熊某找到崇贤司法所寻求帮助。

崇贤司法所受理案件后,立即展开调查走访,确认熊某是在工作时间工作地点受的伤。工作人员找到了沈某,向他讲明相关法律关系,并让他明白,熊某的情况属工伤,公司应承担责

任。沈某答应了赔偿,但表示没有钱,要等一段时间。

随后,崇贤司法所让熊某进行伤残鉴定,同时对其进行法律援助,准备走法律诉讼途径。沈某见状主动找到司法所,表示愿意在调解后立即支付赔偿金。司法所随即又将双方当事人召集在一起,听取各方意见,最终达成协议:由公司赔偿熊某各项费用。近日,熊某已收到了全部赔偿款。

职工工资,公司不能说降就降

单方降薪迫使劳动者解除合同应支付经济补偿

直为月薪3150元+加班工资。

2016年6月,因部门整合,王某被调至车间任裁剪工,工资构成不变,月薪调至1860元。

王某自述7月15日领取工资条时发现月薪降低提出异议。8月5日,王某以公司未经协商将其从管理岗位调至生产岗位并降低工资为由提出解除劳动合同。后王某提起劳动仲裁,要求公司支付工资差额2580元及经济补偿金7.8万元。

审理中,制衣公司称王某在

新工作岗位已实际履行一个月,岗位变更有效,工资待遇按照同工同酬原则重新计算。

仲裁委认为,用人单位调整劳动者工作岗位(包括工资待遇)一般应经劳动者同意,制衣公司未提供证据证明降低工资待遇已与王某协商一致,该单方降薪行为不利于劳动者,且王某在合理期限内对变更后的第一个计薪周期工资提出异议,故制衣公司单方降薪行为无效。制衣公司自2016年6月起

未按约定支付月薪,有悖诚信,迫使王某解除劳动合同,符合法律规定经济补偿支付的情形,故王某的仲裁请求得到支持。

仲裁员提醒,《劳动合同法》第29条规定用人单位和劳动者均应按照合同约定全面履行各自的义务,对确需变更合同内容的,也应采取协商的方式予以变更。确属用人单位生产经营所必需而要单方变更的,也不得对劳动者的报酬及其他劳动条件作不利变

更,劳动者在此情况下有服从安排

的义务。用人单位无视约定恶意降薪的行为违反《劳动合同法》全面履行的规定,迫使劳动者解除劳动合同的,还应支付经济补偿。但用人单位行使经营管理自主权,调整部门薪资结构引发劳动者收入变化,且未损害劳动者合同约定的权益,劳动者以此解除劳动合同要求支付经济补偿的,不符合法律规定,不予支持。

“现在拍摄车站大道的美景,再也不用PS技术对杂乱的空中电线进行修饰了。”被摄影爱好者称赞的是上述车站大道提升工程中的平阳供电公司电缆化改造工程。为了让平阳的“窗口”真正亮起来,作为车站大道改造工程的重要部门,平阳供电公司可谓不遗余力,为改变满天“蜘蛛网”的尴尬景象,迁改原架空线路。

辛勤的作业,无私的付出,如今平阳电力人用行动点亮了车站大道,使之成为城市里靓丽的风景线。王敏洁

小车厢折射大文明

近日,寒潮给人们带来了阵阵寒意,而在永康城区一辆8路公交车里,公交小哥的文明热心之举却让人感到温暖如春。

当日,一位满头白发的耄耋老人在三马路口站上了8路GL0868公交车,当老人准备从衣袋里掏出老年卡刷卡时,却怎么也找不到。老人想着没带卡没钱不能白坐车,于是颤颤巍巍地想下车。见老人年纪大行动不便,驾驶员陈六贴心地劝阻老人下车,并帮老人付车费。车上众多乘客被驾驶员的文明热心之举所感动,连连说:“这位驾驶员这么好,阿公您就安心坐车吧!”

网友“童话故事里的城堡”是外地人,目睹了这温馨的一幕,拍下了当时的照片,她说:永康公驾驾驶员热心待客、敬老爱老的文明之举,给她留下了深刻印象。从这件小事上,体现出了永康这座五金之都的城市文明。钱海燕

第22届绍兴黄酒节举行新品发布会

日前,湖塘绍兴黄酒小镇广场竹林立,灯笼高悬,第22届绍兴黄酒节新品发布会正在这里举行。

会上,“会稽山”等三家企业进行了新品发布。“会稽山”此次发布的两款新产品,一款是G20杭州峰会指定用酒——会稽山典藏30年陈绍兴花雕酒,瓶体采用青色冰裂纹瓷瓶,清新脱俗,典雅不凡;另一款是会稽山酒坊(莊)绍兴花雕酒系专为《危城》电影倾心打造。产品酒体丰满,酒质纯正浓厚,口感柔顺圆润,堪称酒中极品。杨国军

平阳电力:倾情助阵特色花街打造

近日,在鳌江镇车站大道特色花街改造工程开工前,平阳供电公司

的员工们对电力设备进行全面调试,确保供电设备安全稳定运行。如今,平阳人要坐车出行旅游,一定会被面貌一新的鳌江镇车站大道惊艳,一路驱车,商业综合体逐一掠过眼前,宽敞大气的柏油路面,层次分明的园林美景,灯火通明的街道小巷,鳞次栉比的高楼大厦,鳌江“小城市”的头衔从这里可见一斑。为了点亮平阳人出行的“窗口”,鳌江镇对车站大道进行了15年来规模最大的一次综合性提升改造,塑造出特色花街“迎宾大道”。

基层在线

